

Сборная басков—Грузия—3:1

Тбилиси, 30 июля. (По телеграфу от нашего корр.).

Сборная басков выступила сегодня в составе: Бласко, Аресу, Аэдо, Силаурен, Мугуэреа, Субиета, Горостиса, Педро Регейро, Лангара, Ларринага, Алонсо.

Состав сборной Грузии: Дорохов, Шавгулидзе, Чумбуридзе, Джорбенадзе, Минаев, Гауга, Гавашели, Мих. Бердзенишвили, Пайчадзе, Вл. Бердзенишвили, Джеджелава.

Судья —Щелчков.

Игра начинается в быстром темпе. На пятой минуте Алонсо подает Ларринаге и тот прекрасным ударом открывает счет. Через минуту Алонсо забивает второй гол. На седьмой Пайчадзе подает Джеджелава, тот бьет, но Бласко берет.

Игра идет на половине тбилисцев. На 25 минуте прорывается Лангара. Дорохову удастся взять трудный мяч. На 28 минуте Лангара снова прорывается и сильно бьет в штангу. Мяч проходит в ворота сзади Дорохова. Счет 3:0.

Джеджелава прорывается к воротам басков, но из-за отсутствия поддержки безрезультатно. Неуверенно играет нападение Тбилиси.

Во втором тайме темп слабее. Тбилисцы заменили Гауга Аникиным, Джеджелаву — Апридонидзе.

На шестой минуте за игру рукой назначается пенальти баскам. Счет 3:1. Тбилисцы часто появляются у ворот басков. В свалке у ворот басков получил повреждение Силаурен, его заменяет Бархос. На 10 минуте свалка у ворот тбилисцев, Дорохов бросается вперед и спасает ворота. Вл. Бердзенишвили заменяет Асламазов, на 30 мин. он прорывается, но безрезультатно. Обе команды грубят. Темп слабеет. К концу игры подбит Пайчадзе, вместо него выходит Вачнадзе. Счет не меняется. Зрители тепло прощаются с басками.

Возмутительно самоуправство администрации стадиона «Динамо». 10 корреспондентов местных и центральных газет были изгнаны из их ложи и посажены перед оркестром, на беговой дорожке. Никакие заявления не помогали. Лишь после протестов публики, которой мы заслонили поле, корреспондентов поместили в другое ложе. В прежней корреспондентской ложе места оставались свободными. Виновные в издевательском и хамском отношении к представителям печати должны понести наказание.

Э. Шмерлинг.

Красный Спорт 31.07.37

Как только центр нападения сборной Грузии Б. Пайчадзе коснулся мяча и ввел его в игру, нападение Грузии устремилось вперед. Центровая тройка точной пасовкой пронесла мяч через линию полузащиты и защиты. Комбинация была завершена ударом по воротам гостей. Бласко взял первый мяч.

Но через минуту мяч снова появился на половине гостей. На этот раз Бласко пришлось выбежать и взять высокий, опасный мяч.

С самого начала взят такой стремительный темп, что кажется будто все 22 игрока одновременно находятся в движении.

Только что расхлебали гости «кашу» у своих ворот, а мяч, совершив стремительное путешествие через все поле, уже, в руках Дорохова. Разница в системе игры обеих команд сказывается на первых же минутах. Гости ведут высокий темп игры за счет быстрой и точной передачи—друг другу мяча. Наши игроки играют мелкими пасами, затрачивая больше энергии на перемещение мяча с одного конца поля на другой.

Первые четыре минуты игра идет без особого преимущества какой-либо команды. Но на 5 минуте гости переходят в наступление по всему фронту. Душа этого наступления — виртуозный правый полузащитник басков Силаурен. Получив мяч, Силаурен долго с ним не расстается. Он демонстрирует свое искусство дриблинга.

С правого края он устремляется с мячом на левый. Маневр первый: он отвлекает внимание всей

полу-защиты «противника» и освобождает от их «опеки» штурмовую тройку нападения басков.

Вслед за этим Силаурен длинным пасом передает мяч свободному Алонсо, который стремительно идет на сближение со своим партнером Ларинагой. Защита сборной Грузии устремляется к нему и кажется, что у Алонсо вот-вот отберут мяч. Но в последний момент он выкатывает мяч вперед и подоспевший Ларинага бьет с 10 метров в левый угол. Мертвый мяч. 1:0.

Не успевают игроки сборной Грузии оправиться от первой неудачи, как баски снова перехватывают мяч и снова идут в наступление. На этот раз игру ведет Лангара. Обманными движениями он создаст впечатление, что хочет бить сам, но на штрафной площадке он точно передает мяч на левый край, и Алонсо, прорываясь к воротам, сильно бьет в упор. Дорохов делает бросок, но едва касается мяча. Удар слаб и равнодействующая сила приводит мяч в правый угол ворот Грузии.

2:0.

Как бы в ответ на первые неудачи, игроки сборной Грузии еще более усиливают темп. На 7-й минуте Пайчадзе проходит мимо по лузачиты и точно передает мяч на левый край. Джеджелава бьет. Мяч у Бласко.

Еще через несколько минут Пайчадзе снова подводит мяч к штрафной площадке басков и дает пас под гол. Но Гавашели вне игры. Благоприятный момент упущен.

Опасные моменты создаются у обоих ворот, но защитники и вратари играют цепко и всегда возвращают мяч на середину поля.

Баски играют высокими мячами. Отлично владея головными ударами, они всегда стараются использовать это преимущество и при каждом удобном случае поднимают мяч с земли. Игроки сборной Грузии, наоборот, больше ведут мяч по земле.

В обоюдоострой и безуспешной борьбе проходят долгие минуты.

На 25 минуте баски возобновляют стремительную атаку. Лангара два раза прорывается через линию защиты, но Дорохов берет опаснейшие мячи. Но на 26-й минуте Лангара все же блеснул своим сокрушительным ударом под перекладину. Дорохов на этот раз был бессилён спасти ворота.

3:0.

Такой счет мог расхолодить любую команду. Но игроки сборной Грузии показали огромную настойчивость. Их атаки сделались еще более яростными. Перед этими атаками могли устоять только такие отличные игроки, как баски, защита и вратарь которых несли во второй половине первого тайма большую нагрузку.

Удары сыпались и слева и справа. Но в этих ударах не было той точности, против которой бессилён любой вратарь. Поэтому Бласко всегда перехватывал мяч или же спокойно созерцал, как неотразимые по своей стремительности мячи шли выше или мимо его ворот.

На 39-минуте выбывшего М. Бердзенишвили сменяет Лоладзе.

Игра ведется чаще на половине гостей. После долгих попыток Пайчадзе удается прорваться. Тбилиским «болельщикам» хорошо известны результаты его прорывов. Пайчадзе послал в ворота такой сильный мяч, что Бласко не успел даже пошевеливаться. Но то, что не под силу было прославленному вратарю басков, сделала штанга. Она отразила удар.

Ответные вылазка басков успеха не имели. Тайм закончился. На щите басков цифра 3. На щите сборной Грузии — 0.

Во втором тайме команда Грузия выходит в несколько измененном составе. Вместо Джеджелава на правом краю — Асламазов. Место подбитого Гагуа — занимает Аникин.

Тайм начинается дружной атакой на баскские ворота. Бласко берет трудные мячи. На пятой минуте один из баскских защитников касается мяча рукой на штрафной площадке.

Пенальти. Бьет Пайчадзе несильно, точно, в левый угол. Бласко бессилён взять такой мяч.

3:1.

Через пару минут неотразимый удар Лоладзе. Мяч отскакивает от штанги. Удары по голу следуют один за другим. Преимущество постоянно на стороне сборной Грузии но удары не точны.

Баски пытаются перевести на половину «противника», но стеной стоит защита Грузии. Блестяще играет Дорохов. Все попытки басков прорваться ликвидируются еще до штрафной площадки. Лангара пробует пробить ворота Грузии далекими мячами. Его удары сокрушительны, но ворота закрыты наглухо.

Второй тайм явился показателем упорства и большого мастерства игроков сборной Грузии, закончивший этот тайм со счетом 1:0 в свою пользу.

Матч закончился со счетом 3:1 в пользу басков.

Но каков бы ни был результат второго матча, встречи с басками представляли огромный спортивный интерес и наши футболисты сделают, из этих встреч необходимые технические и практические выводы в своей дальнейшей работе над повышением класса игры.

Л. Стариков

Вечерний Тбилиси 31.07.37